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Σε νέα τροχιά οι συζητήσεις Εκκλησίας και 
Κράτους – Αναλυτικά τα όσα συνέβησαν στο 
διήμερο επαφών του Αρχιεπισκόπου
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Το καλό κλίμα της συνάντησης της Τρίτης στο Μέγαρο Μαξίμου μεταξύ του 
Πρωθυπουργού και του Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ.κ. Ιερωνύμου, ήρθε να 
επιβεβαιώσει και η χθεσινή επίσκεψη της Υπουργού Παιδείας κ. Νίκης Κεραμέως 
στο Μέγαρο της Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Πριν οδηγηθούν στο γραφείο του Αρχιεπισκόπου η κ. Κεραμέως, κατά τον 
χαιρετισμό, ασπάστηκε το δεξί χέρι του Μακαριωτάτου σε μία κίνηση που 
επιδεικνύει και το σεβασμό της στο πρόσωπο του Προκαθημένου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος.

Την Υπουργό είχε υποδεχθεί νωρίτερα στην είσοδο του Μεγάρου ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Θεοφιλ. Επίσκοπος Θεσπιών κ. 
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Συμεών και ιερείς της Ι. Α. Α.

Το παρών στη συνάντηση έδωσε και ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων κ. 
Γεώργιος Καλαντζής. Η παραμονή του κ. Καλαντζή στη θέση του Γενικού 
Γραμματέα Θρησκευμάτων σε ακόμη ένα νέο Κυβερνητικό σχήμα, έχει ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον θα έλεγε κανείς από τη στιγμή που για χρόνια κρατά αυτή τη θέση 
έχοντας συγκεκριμένη ατζέντα θεμάτων στην πορεία του.

«Επιδίωξη μας η διασφάλιση των υφιστάμενων μισθολογικών 
δικαιωμάτων των κληρικών»

Αρχικά ο Μακαριώτατος καλωσόρισε την Υπουργό και αναφέρθηκε στην χθεσινή 
συνάντηση με τον Πρωθυπουργό τονίζοντας πως είναι πολύ ευχαριστημένος, ενώ 
έκανε λόγο για ανάγκη συνεργασίας.

Από την πλευρά της η Υπουργός τόνισε ότι υπάρχει κάθε καλή θέληση από την 
πλευρά της Πολιτείας η συνεργασία αυτή να είναι γόνιμη, εποικοδομητική και στην 
βάση μιας ειλικρινούς σχέσης. «Η πρόθεση της Κυβέρνησης είναι να ξεκινήσει 
άμεσα η έναρξη του διαλόγου προκειμένου να συζητήσουμε όλα τα ζητήματα 
μεταξύ Πολιτείας – Εκκλησίας πάντοτε με σεβασμό στους διακριτούς ρόλους» 
τόνισε, ενώ υπογράμμισε πως «επιδίωξη της κυβέρνησης είναι η διασφάλιση των 
υφιστάμενων μισθολογικών ασφαλιστικών συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων των 
κληρικών».

Ο Μακαριώτατος συμπλήρωσε πως η επιτροπή διαλόγου που έχει ορίσει η 
Εκκλησία της Ελλάδος είχε ασχοληθεί με τα θέματα με επιτυχία στο παρελθόν και 
πρέπει να ενεργοποιηθεί πάλι.

Λίγη ώρα μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης η κ. Κεραμέως επιβεβαίωσε το 
καλό κλίμα μεταξύ των δυο πλευρών με ανάρτηση σε μέσω κοινωνικής δικτύωσης 
στο οποίο ανέφερε:



Η διαβεβαίωση του Πρωθυπουργού για καλή συνεργασία 

Τη προηγούμενη ημέρα ο Μακαριώτατος είχε περάσει το κατώφλι του Μεγάρου 
Μαξίμου όπου είχε ολιγόωρη συνάντηση με τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη.

Ο Πρωθυπουργός τον διαβεβαίωσε ότι δεν θα υπάρξει καμία μεταβολή στις 
σχέσεις Κράτους – Εκκλησίας, ενώ παράλληλα τόνισε ότι στα άρθρα 3 και 13 δεν 
θα υπάρξει καμία αλλαγή. Στη συνάντηση συζητήθηκε επίσης, και το ζήτημα της 
έγκρισης των σχετικών πιστώσεων για την κατανομή θέσεων κληρικών στις 
Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για το έτος 2019.

Από τη πλευρά του ο Μακαριώτατος τόνισε στον Πρωθυπουργό την αναγκαιότητα 
της συνεργασίας μεταξύ των δυο πλευρών για το κοινό καλό της πατρίδας, ενώ 
παράλληλα ευχήθηκε δύναμη, υπομονή και κουράγιο για το δύσκολο έργο που 
καλείται να επιτελέσει.

Με ανάρτηση του σε μέσω κοινωνικής δικτύωσης ο κ. Μητσοτάκης ανέφερε ότι η 
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συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε κλίμα αμοιβαίου σεβασμού ενώ συμφώνησαν να 
γίνει μια νέα αρχή μακριά από κάθε μικροκομματική εκμετάλλευση.

Εν αναμονή των προγραμματικών δηλώσεων της Κυβέρνησης 

Και οι δυο αυτές συζητήσεις είχαν το χαρακτήρα μίας πρώτης επαφής των δυο 
πλευρών, αφού η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας όταν ήταν στην αξιωματική 
αντιπολίτευση είχε ασκήσει έντονη κριτική στη Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ για τις 
προωθούμενες αλλαγές που ήθελε να επιφέρει και είχε δεσμευτεί ότι όταν θα έρθει 
στην εξουσία θα ακυρώσει αυτές τις ενέργειες.

Με βάση τις δυο πρώτες αυτές συναντήσεις η Κυβέρνηση φαίνεται να τηρεί τη 
προεκλογική της δέσμευση.

Ωστόσο θα πρέπει να αναμένουμε και τις προγραμματικές δηλώσεις που θα γίνουν 
τις αμέσως επόμενες ημέρες, μιας και όπως τόνισε η Κυβέρνηση έχει υψηλά στην 
ατζέντα της το ζήτημα των σχέσεων Εκκλησίας – Κράτους. Προφανώς στην 
ατζέντα θα τεθεί και το ζήτημα της εκκλησιαστικής περιουσίας καθώς και το 
ζήτημα με το μάθημα των Θρησκευτικών το οποίο, όπως ανέφερε σε πρόσφατη 
συνέντευξη της η κ. Κεραμέως, πρώτα θα επαναφέρει στη νομιμότητα, με την 
υλοποίηση των αποφάσεων του Συμβουλίου της Επικρατείας και στη συνέχεια θα 
εφαρμόσει ένα πιο ελκυστικό τρόπο διδασκαλίας που να είναι άμεσα κατανοητό 
στους μαθητές.

Η ευχή του Αρχιεπισκόπου στους Βουλευτές

Παρουσία μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου και εκπροσώπων των Πρεσβυγενών 
Πατριαρχείων, μετά τον αγιασμό πού τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, δόθηκε, στη Βουλή, ο νενομισμένος όρκος από τους 
Βουλευτές, που εξελέγησαν στις εκλογές της 7ης Ιουλίου 2019.

Τον Αρχιεπίσκοπο υποδέχθηκε στον προαύλιο χώρο της Βουλής ο β’ αντιπρόεδρος 
κ. Γιώργος Βαρεμένος, ο οποίος τον συνόδευσε στο γραφείο του Προέδρου.

Ο απερχόμενος πρόεδρος κ. Νίκος Βούτσης καλωσόρισε τον Αρχιεπίσκοπο 
τονίζοντας πως «η Βουλή θα είναι πάντοτε η κιβωτός και της Δημοκρατίας και 
της σχέσης με την κοινωνία, αλλά και της σχέσης μαζί σας. Η παρουσία σας 
πάντοτε εδώ ήταν όχι απλώς ευπρόσδεκτη αλλά πάρα πολύ σημαντική».

Ο Αρχιεπίσκοπος ευχαρίστησε τον πρόεδρο και ευχήθηκε σε όλο το Κοινοβούλιο 
«Καλή δύναμη σε όλους».
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Υπερίσχυσε ο θρησκευτικός όρκος.

Η πλειοψηφία των Βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας, του ΚΙΝΑΛ και της 
Ελληνικής Λύσης έδωσαν θρησκευτικό όρκο, με εξαίρεση  τη Φωτεινή Πιπιλή από 
τη ΝΔ και τον πρώην Πρωθυπουργό Γιώργο Παπανδρέου από το ΚΙΝΑΛ.

Στη συνέχεια ορκίστηκαν οι τρεις μουσουλμάνοι βουλευτές στο Κοράνι.

Ακολούθησε ο πολιτικός όρκος, τον οποίο έδωσαν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, του 
ΚΚΕ και του ΜέΡΑ25.

Στις εξαιρέσεις συμπεριλαμβάνονται λίγοι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ όπως ο 
Αλέξανδρος Τριανταφυλλίδης, ο Θάνος Μωραΐτης, ο Τρύφων Αλεξιάδης, η 
Θεοδώρα Τζάκρη, ο Νίκος Αμανατίδης, ο Γιάννης Σαρακιώτης, η Δώρα Αυγέρη, οι 
οποίοι έδωσαν θρησκευτικό όρκο.

Κατά τη διάρκεια του πολιτικού όρκου οι Βουλευτές της Ελληνικής Λύσης 
παρέμειναν καθιστοί στα έδρανα τους.
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